



Внешняя и внутренняя политика самодержавия

Задание на урок

В чём заключались
особенности
общественно-
политического развития
России в 1894 – 1904 гг.?

1. Николай II.



Петиции от земств: надежда на «возможность и право общественных учреждений выражать своё мнение по вопросам, их касающихся...»

17 января 1895 года Николай II заявил, что будет охранять основы самодержавия.

Борьба в верхних эшелонах власти



Реформы в области промышленности и финансов

Цели: 1) накопить средства для проведения назревших реформ;

2) Вытеснить с российской политической сцены дворянство, заменив его представителями капитала, провести преобразования политического строя

Борьба в верхних эшелонах власти



- *Россия перейдёт к капитализму*
- *Некоторые реформы необходимы*
- *Инициатива должна принадлежать правительству*

Нарастание противоречий между властью и обществом

1899 год – массовые студенческие беспорядки

Февраль 1901 года – П.Карпович ранил Н.П.Боголепова

Март 1903 года – забастовка в Златоусте

Весна 1902 года – крестьянские волнения в южных губерниях России

1899год – ограничены права финского сейма

1903 год – переданы полномочия генерал-губернатору Финляндии, волнения среди армянского населения

Борьба с противниками самодержавия

.

- *Создание сети органов политического сыска;*
- *provokacija: внедрение агентов в подпольные организации;*
- *работа царских судов;*
- *жандармское управление;*

Буржуазия

Выступали за :

- строгое соблюдение законности;
- Отказ от чрезвычайных мер;
- Расширение прав местного самоуправления;
- Ограничение всевластия бюрократии.